

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年5月 14 星期四

A13



往年春季开始，企业会进入市场开发、业务拓展的重要阶段，但今年受新冠肺炎疫情的影响，东莞企业的生态正在悄然改变。连日来，记者实地走访发现，多家莞企通过直播带货、注重研发、抢抓机遇等措施，不仅满工满产，还实现了产值倍增。

文/图 羊城晚报记者 文聪 通讯员 莫丽儿

1 直播带货：销售人员变身主播

“这双黑色的童鞋，是今年夏季的新款。”偌大的产品展销间里面，四季熊（东莞）文化传播有限公司（以下简称“四季熊”）的销售人员变身靓丽女主播，正在四五部手机前卖力地直播带货。从4月开始，每天的16点-22点，四季熊都会安排两个主播轮流进行直播销售，星期一到星期天不间断，每逢周末还会举办特价货品直播促销专场。

据四季熊总经理梁艺弘介绍，四季熊的主打产品是校园鞋，在东莞有20多家实体店，营业时间最长的一家实体店已经开了十多年。很多本地的宝妈，对该品牌非常熟悉。目前，线下实体店暂时还没有全面恢复，公司业绩受到了一定的影响，但并不会就此放弃或分心到其他产品。“疫情发生后，某热门电商平台的反应很迅速，在平台上增加了一个线上线

下互通的新营销模式，这个就是我们做直播带货的初步切入点，能做到电商平台上直播带货，顾客线下门店取货。”

当前，互动性强、亲和力强和消费黏性强的直播带货已成为东莞服装、制鞋、餐饮等消费行业启动复工复产的钥匙。例如，疫情期间，由于电商网上直播带货，东莞市影尚服饰有限公司的订单不降反升，比去年同期增长了30%-40%；东莞市慕思寝室用品有限公司通过直播带货，缓解了疫情对企业的冲击，今年以来天猫旗舰店的销售业绩实现了52.6%的高速增长。

来自东莞市统计局的统计数据显示，直播带货已成为企业发展的一个突破口——今年一季度，限上单位（有一定经营年限的单位）网络商品零售额增长20.6%。

2 “云”机遇：需求量促进业务发展



像云杰通信这样的科技企业，能够在行业中占领先机、稳中有升，制胜之道就是“技术”。王思来表示，核心竞争力对企业来说非常重要，该公司设有24小时

服务的客服岗位，客户的网络一旦出现突发问题，技术人员会随时随地提供远程服务。“有时候，我们的技术人员半夜三更还在为客户提供解决问题。”

莞城 2020 小升初招生方案出炉

7月11日进行“电脑派位”

羊城晚报讯 记者余晓玲

报道：5月13日，东莞莞城2020小升初招生方案出炉。据悉，莞城初中一年级入学采取“电脑派位”的办法，将符合“招生对象”条件的小学应届毕业生分派到东莞中学初中部、东莞市可园中学和东莞中学松山湖学校就读。其中，东莞中学松山湖学校接收莞城户籍小学毕业生入读的人数根据报名人数确定。“电脑派位”将于7月11日上午进行。

规定时间内网上报名

据悉，莞城初中一年级招生对象包括：具有莞城户籍，在莞城街道小学就读的小学应届毕业生；具有莞城户籍，在莞城街道外其他小学就读，需要回莞城升读初中的小学应届毕业生（简称“回莞类”学生）；父或母一方持有《东莞市人才引进证》并在莞城工作的非东莞市户籍小学应届毕业生；父或母一方在申请入学前5年内（截止时间为申请入学当年的8月31日）获

得东莞市市委、市政府授予个人荣誉称号，并在莞城工作或居住的小学应届毕业生；属莞城安排解决的台湾籍小学应届毕业生；属莞城安排解决的华侨华人小学应届毕业生；父或母一方符合《东莞市高端人才和企业人才子女入学实施办法》或《东莞市“倍增计划”试点企业骨干人才子女入学资助实施细则》规定并在莞城工作的小学应届毕业生；属莞城安排解决的烈士子女、符合有关规定和条件的军人子女、公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女、国家综合性消防救援队伍人员子女；符合有关规定并属莞城安排解决的抗疫医务人员子女；符合其他入学优惠政策的小学应届毕业生。

今年莞城小学应届毕业生升初中报名实行“网上报名，现场资料审核”的报名方式。符合条件的小学应届毕业生须在规定时间内登录“东莞市义务教育阶段学校统一招生平台”（简称“招生平台”）“网上报名”，报名结束后在规定时间内到指定地点提交纸

质报名材料“现场审核”。

市教育局审核后在招生平台公布审核结果，“初审通过”的小学应届毕业生可以参加莞城小升初“电脑派位”，“初审不通过”的小学应届毕业生不能参加莞城小升初“电脑派位”。

按比例分配到各小学

今年，教育部门会将东莞中学初中部和东莞市可园中学初一年级的招生名额，以及东莞中学松山湖学校初一年级级接收莞城户籍小学应届毕业生的招生名额（具体招生名额根据报名人数确定），按符合招生条件的小学应届毕业生比例分配到各小学，再通过“电脑派位”的办法把毕业生分派到东莞中学初中部、东莞市可园中学和东莞中学松山湖学校就读。

以小学为单位，通过电脑用随机的方法给每个待派位的小学毕业生产生一个“派位号”，并以此号码作为派位依据，然后通过摇珠机随机摇出

驰援湖北医务人员子女被录取后可免费入读广东科技学院

羊城晚报讯 记者余晓玲，通讯员肖莹、何思毅报道：近日，广东南博企业集团发布通知，2020年参加高考或中考，被南博集团旗下的广东科技学院、广州南洋理工职业学院、广州华南商贸职业学院和东莞市南博职业技术学校4所院校录取的支援湖北抗疫医务人员子女，可全额免除学费、住宿费和教材费。

按广东科技学院2020年新生收费标准，以本科生4年计算，单生总计免除费用不低于12万元。

5月12日是国际护士节，今年我国护士节的主题为“致敬护士队伍，携手战胜疫情”。广东科技学院携手广州南洋理工职业学院、广州华南商贸职业学院和东莞市南博职业技术学校，共同向支援湖北医务人员致敬。

自新冠肺炎疫情发生以来，广东科技学院始终心系疫区，关怀抗击疫情一线的广大医护人员和其他工作者。2月份，广东科技学院为了支持武汉全力打赢疫情防控总体战阻击战，向武汉捐资100万元。此外，学校党委还在广大师生党员中发出倡议，广大师生党员和入党积极分子共有1215人自愿捐款，合计捐资76436.18元。

今年前三月东莞专利权质押融资占全省总额的24.67%

超10亿元，位居全省第二位

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：

今年年初，东莞一家应急医用物资企业将3项实用新型专利成功质押贷款1500万元，成为省内首单应急医用物资企业以实用新型专利作为质押登记的担保贷款。用知识产权为企业开启融资新路，东莞在专利权质押融资上表现亮眼。记者13日从东莞市市场监管局获悉，根据最新统计数据，2020年1-3月，东莞市专利权质押融资金额约10.68亿元，占全省总额的24.67%，位居全省第2位。

新冠肺炎疫情防控期间，为有效缓解企业受疫情影响的资金周转压力，东莞市市场监督管理局陈锡稳局长带队通过实地走访、电话咨询了解应急医用物资生产企业运营情况，迅速开展知识产权质押融资贴息资助项目现场受理工作，引导企业通过知识产权质押融资缓解资金困难。以省内首单应急医用物资企业以实用新型专利作为质押登记的担保贷款为例，东莞坚持特事特办、急事急办的原则，积极与省知识产权局、国家知识产权局专利局广州代办处沟通协调，开启专利质押登记快速审批绿色通道，在一个工作日内为广东春夏科技股份有限公司3项实用新型专利办理了专利质押登记证。经过有效的沟通后，中国建设银行东莞分行为春夏科技公司

提供了专利质押融资贷款1500万元，有效帮助企业解决了融资问题。来自东莞市市场监督管理局的统计数据显示，今年1-3月，东莞市专利权质押融资登记项目多达33项，用知识产权为企业走出融资新路。

企业背靠知识产权成功的背后，是东莞在知识产权建设上的工作成效。2020年，东莞市持续实施创新驱动发展战略和知识产权战略，扎实开展知识产权各项工作，知识产权创造的数量和质量均得到稳定提升。据统计，2020年1-3月，东莞市发明专利申请量和授权量分别为4881件和2055件，同比增长0.45%和1.03%，均高于全省和全国平均水平。PCT国际专利申请量为899件，同比增长32.21%，高于全省和全国平均水平，占全省总量的18.96%，位居全省第2位。

在东莞市专利总量上，截至2020年3月底，国内有效发明专利量为31775件，位居全省第3位；每万人发明专利拥有量37.54件，位居全省第4位。2020年1-3月，东莞市商标申请量和注册量分别为22823件和18955件，均位居全省第3位；截至2020年3月底，全市商标有效注册量325271件，位居全省第4位，同比增加27.38%；马德里国际注册商标累计661件。

东莞临时建设规划管理办法正在征求意见

临时建筑或不得超过两层

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：

13日，记者从东莞市自然资源局获悉，《东莞市临时建设规划管理办法（征求意见稿）》（下称“征求意见稿”）正在征求公众意见。征求意见稿，临时建设工程的建筑层数不得超过两层，使用期限不超过两年，期限届满前应自行拆除，恢复土地原状。

所谓临时建设，是指由单位或个人经批准建造，在规定期限内按照批准用途使用，有效期届满前须自行拆除的临时性的建（构）筑物的行为。

因此，单位和个人进行临时建设，在开工建设前必须取得临时建设工程规划许可证。而且，不得影响近期建设规划或者控制性详细规划的实施，严格控制占用耕地和林地，不得造成安全隐患和危害公共安全等。不得占用城市道路、轨道线路、广场、公园、绿地、高压供电走廊和地下管线走廊等。

那么何种情况下，可以申请临时建设呢？意见明确，建设项目建设

工、地质勘查、抢险救灾临时用房；临时性的城市公共和市政设施用房；过渡性安置房；工业、仓储和科研项目的临时性周转用房以及临时性样板房、售楼处等。

意见稿还称，临时建设工程的建筑层数不得超过两层，建筑高度原则不得大于8米；不得建设地下室；单栋建筑面积不宜超过3000平方米。沿城市道路的临时建设工程不得影响城市景观，且不得利用沿街的底层作商业用房和其他盈利性设施；不得采用现浇钢筋混凝土等永久性结构形式。

意见稿还称，临时建设工程应当按照临时建设工程规划许可的内容进行建设，必须按照批准的用途使用。临时建设工程规划许可证有效期不超过两年。使用期限届满确需延期的，应当在有效期限届满三十日前向原核发机关申请办理延期手续，延期期限不超过一年。期限届满前应自行拆除，恢复土地原状，发生任何情形都不予以补偿。

东莞东坑发生高处坠落事故致1人死亡

涉事单位在当地所有项目停工

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：

5月9日19时许，位于东莞市东坑镇的纽组人工智能科技项目发生高处坠落事故，造成1人死亡。13日，记者从东莞市住房和城乡建设局获悉，目前，该项目涉及的建设、施工、监理单位在辖区内的所有项目已经全面停工，接受有关部门开展安全检查。东莞市建筑施工安全管理工作作出部署，要求全市各施工项目对所有在建工程现场组织全面自查自纠，建设单位、监理单位要对施工单位开展自查自纠的情况进行认真核查。同时，各建设、施工、监理企业要严格按照有关文件要求，全面加强预防高处坠落事故的安全技术措施。

另外，市、镇两级施工安全监督机构通过组织暗访检查，加强监督。市住房和城乡建设局将组成督查检查组，随机抽查，开展督导抽查工作。对检查中发现及各园区、镇（街）住房规划建设局立即对涉事企业（建设单位：东莞市利明实业投资有限公司；施工单位：中虹建设有限公司；监理单位：深圳市昊源建设监理有限公司）在辖区内的所有项目开展行政处理，对检查中发现的违法犯规行为，一律从严从重顶格处罚。